

Ограничение свободы как вид наказания.

В последние годы в России осуществляется реформа уголовно-исполнительной системы, которая направлена, прежде всего, на приведение ее в соответствие с международными стандартами, обеспечение законных прав и интересов осужденных в процессе отбывания наказания. В частности, идет развитие наказаний, альтернативных, реальному лишению свободы.

Одним из таких видов наказания, предусмотренных уголовным законодательством, является ограничение свободы. Ограничение свободы как вид наказания - это комплекс устанавливаемых судом условий и запретов. Они исполняются осужденными гражданами без изоляции от общества.

Эта норма предусматривает ограничения для осужденного по перемещению, месту работы и учебы. Например, не посещать питейные заведения или ночные клубы, не, выходить в ночное время из дома. Обязательным является при этом запрет выезжать за пределы муниципального образования, в котором проживает осужденный, а также запрет на изменение места жительства без уведомления уголовно-исполнительной инспекции.

Исполнение установленных ограничений возлагается на специализированный государственный орган - уголовно-исполнительную инспекцию по месту жительства осужденного. С целью обеспечения эффективного контроля и надзора за исполнением осужденным: к ограничению свободы обязанностей и ограничений, на основании ч. 1 ст. 60 УИК РФ уголовно-исполнительные инспекции вправе использовать аудиовизуальные, электронные и иные технические средства надзора и контроля.

Ограничение свободы назначается как основной вид наказания только тем, кто совершил преступления небольшой и средней тяжести, и устанавливается судом на срок от 2 месяцев до 4 лет.

Но ограничение свободы может быть и дополнительным видом наказания в случаях, предусмотренных соответствующими статьями Особенной части Уголовного кодекса Российской Федерации. Такая дополнительная мера наказания может быть назначена судом в виде ограничения свободы от 6 месяцев до 2 лет.

Если осужденный не будет исполнять обязательства по ограничению свободы, то по решению суда, наказание может быть заменено лишением свободы из расчета один день лишения свободы за два дня ограничения свободы.

Наказание в виде ограничения свободы, занимающее свое место в системе наказаний, является одним действенных средств реализации современной уголовной политики. Несмотря на то, что осужденные находятся под постоянным контролем со стороны **специализированного** государственного органа, они имеют возможность отбывать наказание без отрыва их от социальной среды и, прежде всего, без нарушения семейных отношений.

П.А.ШЕВЦОВ,

Начальник филиала по Вязниковскому району ФКУ УИИ
УФСИН России по Владимирской области